BAPUAHT 1 MATEMATUKA-2024 10 knacc

Pemenne Bapuanta Nel (Maremaruka - 10 kmacc)

1. Nmeercs mects kaprouek ¢ OykBamu C, O, b, A, K, . Cxonpkumu crmocobaMu MOKHO
PaCTOJIOKUTh BCE KAPTOYKH B PSAJ TaK, YTOOBI HE OBUIO TPEX COTJIACHBIX MOJPSA U HE OBUIO Tpex
rinacHbIX noapsa? (12 6amios)

Pewenue. JTonzKuel depeJoBaThed OJ0KH U3 1-2 riacHblX U 1-2 connacHBIX. BpeMenHo 0603 HAMHM
raaconie A, corsacusie b. Konuuecrso 6noxos roacueix 2 wan 3. GJI0KOB COracunx 2 min 3, 1 9T00L
Tepenosanmne 6]:1.."[0 BO3MOXKHBIM, 3TH KOJHYCCTBA HE JOJXHBI DA3IHYaAT bCA 60J'[(‘(‘ uen Ha 1.
Paszbuenns riacHbX Ha GI0KH MOTYT ObITh TakuMIm: 1) A-AA 2) AA-A 3) A-A-A.
Pazonenna cormacasix Ha 6imokn: b-Bb, BB-B, B-B-B.
[lepecuuraeM cnocobnl depe oBalng 3THX OJI0KOB.
1) BAEBAA, BBAEAA, ABAAEE, ABEAAE, BABAAE;
2) BAABBA, BBAABA, AABABB, AABBAB, BAABAB;
3) ABABBA, ABBABA, BABABA, ABABAB.
B xaxoit w3 srux 14 kondurypanuil nano 3amenurs tpn A mHa Tpu pasuee miacaee Oyksw (3! =
6 crocoBboB) U 3aMeHUTh TP B Ha TpW pasHbie corjiacHble GVKBB (Tak e 6 cnocofos), B urore 14

ymuoxuTes Ha 36.

OrtBert: 504.
2. Tyctb X, Y, Z — kopru MHorownena P(t) =t> -3t —1. Haiimure X' +Yy' +2'. (16 Gamwio)

Pewenue. Muorounen umeer 3 pazusix jeficrenrensapix kopas, nockoasky P(—10) < 0, P(—1) > 0,

P(0) < 0, P(10) > 0. Berpasuum 7-10 CTENEHb €ro KOPHSI U€pe3 MEHBIIHE CTCICHH:

7 3

2" = 2(2®)* = 2(3z 4+ 1)* = 92° 4+ 62° + 2 = 9(3z + 1) + 62® + 2 = 62° + 28z + 9.

U3 teopembl Buera nonydaem z+y+z = 0; 22 +y?+22 = (x+y+2)?—2(zy+zz+yz) = —2-(—3) = 6.
B urore

2 +y" +2"=6-6+28-0+3-9=63.
Orser: 63. o~
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3. B tpeyronapauke ABC yrom B pasen 60°, orpesok CH - Bbicora. OKpyXHOCTB C IICHTPOM B

touke O, u pagmycom R:T ormucaHa okojo Tpeyronbhuka ABC. B tpeyrompnuk BCH

BIIMCAaHA OKPYKHOCTH ¢ HeHTpoM B Touke O, u pammycom I = \/§ —1. Haiigure nmuny O0,. (16

OaJIIoB)

Pemenune. 1) [Tycte BH = X. B npssmoyronsaom tpeyronsauke BCH umeem:

x+J§x—2x
2

BH = x, BC = 2x, CH =~/3x. Torna r = ,2r=(J§—1)x,x=2, BC =4, CH =23.

2) AC :2Rsin60°=@-\/§=J1_3,
AH =+/AC?—CH2 =13-12 =1,

1 cnyuaii: TpeyronbHuk ABC - ocTpOyroibHBbIi
AB=3.

3) Iposenem O,K L AB, K € AB. B npsimoyrosibHoM
tpeyronbauke BO,K yron KBO, pasen 30°,

O,K =r, BO, =2r, BK =+/3r =3—+/3. Ilycts M —
cepenrina AB. Torma O,K [[OM,

BM =15 MK =+3-15.

5 53

4) MO, =/BO? -BM? = [R? ~9/4 = —= =232,

23 6

5) 0,0,2 =(MO, —r)" + MK? = [1—£j (f 15)2 19— 10J_ 0, - fﬂ

2 ciyyaii: TpeyronsHuk ABC - TymoyromsHsril AB =1.

3) Iposenem O,K L BH, K € BH. B mpsimoyronsaom tpeyronsanke BO,K yron KBO, pasen
30°, O,K =r, BO, =2r, BK :\/§r :3—\/§. [Tycte M — cepennna AB . Torna O,K [|OM,
BM =0,5, MK =2,5-+3.

7

o

5) 0,0,% = (MO—r)+MK2=(1 f} +(25- f) 31- 14‘/_ 0, = /%

4) MO, = /BO; ~BM? = |R? ~1/4 =
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OTtBe

. \/19—10J§ \/31—14J§
: . s

4. HaiizuTe Bce 3HAYCHNS X, Ul KOTOPBIX HepaBeHCTBO v 2X° +8X+a > ax” +(1-a)(2x-1)-15

BepHO [uist iodoro a e[—2; 0]. (16 6amwios)

Pemrenme: +/2x° +8x+a >ax’ +(1-a)(2x-1)-15
o 2x2 +8x+a>a(x-1)°+2x-16 (¥

[TycTh 1y1st HEKOTOPOTO (PUKCHPOBAHHOTO 3HAUCHUS
X HepaBeHCTBO (*) BbImONHseTcs is Beex ae[-2;0].

PaccmoTpum byHKIMH f(a)=v2x*+8x+a u

g(@)=a(x—1)*+2x-16. O6nacts ompenenenus f(a)-

a
MHOKECTBO, YJIOBJICTBOPSIOIICE HEPABEHCTBY 1t =t
2x* +8x+a>0.BribpanHoe 3HAaueHHE X YIOBIETBOPSAET r

2 _ gla)
HepaBeHCTBY 2X°+8x+a>0 mnpu moosix ae[-2;0], '

sHaumuT, 2X°+8x—2>0.Ilpu ae[-2;0] ¢ynxums f(a) Bospacraer, u f(a)>0.padukom
¢bynkuuu f (a) sBisercs BeTBb napabonsl. @yHkuus g(a) - HeyObIBaroLas TMHEHHAsS QyHKIMSA, U
0(-2) =—2x* +6x—18 < 0 st mobGoro X € R.

Jlnst BeimonHeHus HepaBeHeTBa (*) 1t Becex a €[—2; 0] HeoOXoAuMO U I0CTATOYHO, YTOOBI

Xe(—oo;—Z—\/g}U[2+\/§;+oo),

{2X2+8x—220, X2 +4x-120, {x(x+4)zo,
<:> < X <8, &
f(0>9(0),  [V2x*+8x>2x-16,

X>38,
2x% +8x > 4x* —64x + 256,

xG(—oo;—Z—\/gJu[2+\/§;+oo),
= |:Xe(—oo;—4]u[0; 8), <
x €[8;32),

XE(—oo;—Z—\/g]U[Z—F\/gH-OO),

X € (—o0; —4]U[0;8),

X=8,
x> —36x+128 <0,

XE(—Oo; —2—«/5}u[2+\/§; 32).

OT1BeT: X e(—oo; —2—\/§:|U|:2+\/§; 32).

5. OcHoBaHueM 4eTbIpexyroyibHoi nupamuiasl SABCD sBasercs napamienorpamm ABCD co
ctopoHamu AB = J7,BC=3J7 u yrinom A, paBHbIM 60°. Beicotoii mupamuast SABCD siBnsiercs

otpe3ok SO, rne O — Touka nmepeceueHus nuaronaneit napamienorpamma ABCD. Halinute miommans
ceuenus nupamubl SABCD mI0CKOCThIO, MApAJIIEIbHON JUaroHaau OCHOBaHus B D w mpoxoasien
yepe3 cepeaunny pedpa SC u Touky P, nexarryro Ha BeicoTe nupamuabl SO, npuuem SP = 2P0, ecnu

paccTosiHUE OT TOYKH S JI0 TIIOCKOCTH CEUSHHSI PABHO 33 / 2. (20 6amoB)
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Pewenne. Iloctpoum ceuenue nupamusl. [Iycts P € SO, SP =2S0, a M — cepenuna SC. Otpesku

AM u SO sBnsrotes Mmeauanamu Tpeyronbauka ASC, onn nepecekarotcs B Touke P. CienoBarenbHo,
cedyeHue npoxoaut yepe3 Touky A. B muiockoctu BSD wuepe3 touky P mpoexem npsmyro KN,
napauiensayio BD, K e BS, N eSD, %:%:2. Hckomoe cedeHue — 4eThIPEXYrOJbHUK
AKMN.

O6o3naunm AB=a, AD=3a, A=q, a:ﬁ, o =60°.

np
CoS @

ITnomans ceuenuss AKMN Oynem Bbuucaars mo gopmyne S,,, = ,rae S, - IIomab

IMMPOCKIHNHN CEYCHHS Ha INIOCKOCTh OCHOBAHUA, @ - YTOJ MEXAY MIOCKOCTBIO CEUYEHUA U IIJIOCKOCTBIO
OCHOBaHHMHI. Haﬁz{eM mIomanab NpOCKOKUHU CCUCHUA Ha IIJIOCKOCTh OCHOBAHMS. HpOCKHHefI SABIIACTCA

gersipexyronsauk ALQR. ITnomaas mapamtenorpamma ABCD pasua S = AB- ADsina =3a’sina,

S =213/2.

[Tnomane MPOEKIMK CeYSHUST BEIYUCIIAETCS 10 (hopmyJie

S(2 12) S 213
S,,,,=2(SA0R+SROQ)=E(§+§'§)_§: 4

4
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[Tm0oCcKOCTh CedeHMs M TUIOCKOCTh OCHOBAHUS IepecekaroTcst mo npsmoi EF, mapamnensnoit BD u
npoxoasamiei uepe3 Touky A. Ilycts CG — nepnennukynsip x npsimoit EF, He MF, HG L EF.

VYron CGH — yron Mexay II0CKOCTbIO CEUCHHUS U INIOCKOCTBIO OCHOBAHMS, OH PaBEH ¢ .

PaccrosiHre OT TOYKHM S 0 IUIOCKOCTH CEUYCHHS PABHO PACCTOSHHUIO OT TOYKH C /10 MIOCKOCTH
ceueHust U paBHo d = 3\/§/ 2.

Otpesok CG — Boicota Tpeyronbauka ECF, EF-CG =EC-CFsing,

_EC-CFsina 2BC - 2CDsin 60° BC-CD+/3 33

cG - - _
EF J4BC? +4CD?—2.4BC-CDcos60° +/BC2+CD?—-BC-CD 7

a.

[MpoBenem neprnenaukynssp CT k mpsamoit GH, mmmHa storo meprnenaukyispa pasHa d. Torma

CT d'7 1 J3

Ssinp=——= ==, =30° cosp=—.
"6 3@ 20 7 =
T
S
s ——w 2 55 i
cosep 2
OTtser: 10,5. ¢ _
G 3/3a
1.'|—'lr

6. 3a Bpems 0CBOCHHSI KOCMHUYECKOTO MPOCTPAHCTBA HA PA3JIMYHBIX OPOUTAX CKOMUINCH COTHU ThICAY
00BEKTOB KOCMUYECKOT0 Mycopa. [lanbHeiliiee Ueroib30BaHne KOCMUYECKOTO MPOCTPAHCTBA MOKET
OBITH CYLIECTBEHHO OCJIOXKHEHO BO3PACTAOIEH yIpo30il CTONKHOBEHHS € 3TUM MycopoM. CortacHO
pe3ylibTaTaM HUCCIeAOBaHMM ynaneHne 3-5 KpyImHbIX 0ObEKTOB B I'0J] C HU3KUX OKOJIO3EMHBIX OpOUT
MI03BOJISET NMPEIOTBPATUTH LEMHYIO0 PEAKIIUI0 pocTa 00bEKTOB KOCMUYECKOr0 Mycopa B Oyayuiem. Ha
JAHHBI MOMEHT Pa0OTAaOIIEeH TEXHOIOTHEHN M0 YTUIIU3AINA KOCMUYECKOTO MyCOopa SIBJISIETCST YBOJI
CTapbIX CIYTHUKOB. TO MOYKHO CJIeaTh ¢ IOMOIIBIO allaparoB-3aXBaTYMKOB, KOTOPbIE OYKCHPYIOT
MyCOp Ha OpOUTHI AJIs 3aXOPOHEHUSI.

Paccmorpum miiockocTh  opOuTHl  3axopoHeHus. IlycTe KpymHBIf
¢dbparMeHT Mycopa IBUXKETCS B ITOM IUIOCKOCTH MO 3JUIMIITUYECKOU
opoute ¢ Oonpmoit momyochto, paBHOM 9000 xm. (Hdnsa ymobcTBa
BBIUMCJIEHUM BCE pacyeTsl OyJieM MPOU3BOAUTH B ThICAYaX KUIOMETPOB.)
[TycTb ypaBHEHHE TPAaeKTOPUU JABHKEHUS OOJIOMKA 3a/1aHO CIIEAYIOUIUM

o6pazom: 81x° +65(y —4)> =5265.

Ha HekoTopoMm ynaneHuu oT yka3aHHON OpOUTHI HAXOIUTCS KOCMUYECKast
Hay4yHas CTaHLWA, ypaBHEHUE JBAKEHUS KOTOPOH

36x° +20(y —4)* =720. C Hee cTapTyerT JeTaTe/bHEIH alapar, KOTOpIii

2 2
. . X -
JBAKETCS T10 MTEPEXOTHOMN AIIUNTUYECKON TPACKTOPUN: > + M =1. OH n0mKeH COBEPLIUTh

Z2
MaHEBp 10 MEPEXOY C OAHOU OPOUTHI HA APYTYIO M IUIABHO TIOJIOMTH K OOJIOMKY JIJIsi ©3BMEHEHHSI €TO
CKOPOCTH Y HaIlpaBJICHUS ABUKCHHUS.



BAPUAHT 1 MATEMATUKA-2024 10 kmacc

I/I3BGCTHO, qTo CKOPOCTH JABUXCHUS 10 DINIUIITHYECKOH Op6I/ITe BUIa
2 2
X —C 2 2 o o
—+ M = 1, az> b, c=~Na — b , C 00abII0I IMOJIYOCbIO, pPABHOU d, BbIYHUCIIACTCA II0

b? a’

bopmyne V = y(%—i}, 1 ~3,9:10°x1° | ¢* -rpaBUTALMOHHEI  TOTeHIMAn 3eMim, F —

PaCCTOAHUC OT Ha4YaJla KOOpAWHAT, paCIIOJIOKECHHOI'O B OJHOM U3 (bOKYCOB SJIJIMIICA, 0 I[BH)I(yHleﬁCSI
TOYKH.

Haiigute MakcuManabHYIO CKOPOCTH JBHKEHHSI OCKOJIKOB KOCMHUYECKOTO Mycopa Ha YKa3aHHON
opbute. Ompeznenure mapamerTpsl z, Y,, €CIM H3BECTHO, YTO IHEpPEXOAHAsl TPACKTOPHs IOJDKHA

MIPOXOIUTH YepPe3 TOUKY, B KOTOPOU CKOPOCTD JBMIKCHHS 00JIOMKOB MaKCHMaJIbHA M TIPOXOIUTH Yepe3
TOYKY OpOMTHI HAyYHOM CTAHI[UH, B KOTOPOM CKOPOCTh JABM)KCHHSI CTAHIIMU MUHUMAaJIbHA. BeInumimire
ypaBHEHHE TIEPEX0IHOM opOuUTHL. (20 6amioB)

Pemenne. Ananuzupyst GopMyiy CKOPOCTH, MOXKHO 3aMETUTh, YTO
MUHUMAaJIbHOE 3HaY€HHUE CKOPOCTU JBUKECHUS IO JUIUNTUYECKON
opOuTe JOCTUTAETCA B BEPIIUHE IIUIICA, HAanboIee ylaJeHHON OT
dbokyca, B KOTOPOM HAaxXOIUTCS Ha4YaJlo KOOpAMHAT, a
MakcuMaibHOe — B Ommkaimeit k ¢okycy BepmuHe. [TosaTomy
Mepexo/iHas TPACKTOPUS JOJKHA MPOXOAUTh uepe3 Touku M(0, -5)
u N(0, 10).

&
'3
£
g

|
(=]
o
-
©

JI1 HaXOXKJEHUSI CKOPOCTU pacCMOTPUM TOUKy M

2
M(0,-5)= V = ﬂ(g_lj: 3’9_105( 13 jz\/ll% 10:\/2 13z10,6ﬂ.
5 9 3.15-1000 15 NE) ¢

3I[€CI) MBI Y4JIH, 94TO paC‘-IéTI)I ACJIaJii B ThICAYaX KUJIIOMETPOB.

Z[J'IH HaXO0XKICHUA HepeXO,HHOfI TPACKTOpUHA yuTeMm CUMMCTPUIO QJIIIHIICA, IIOJIOKUM

X=0= y-y,=tz =>y=y,-z2=-5 y=y,+z=10 =y, =¥:g, z:§
2 2

x_2 N (y-5/ 22) 1

5 15/72)

2 2
X, y=5/2) )

Otser: 10,6; 7,5; 2,5; — 2
5 (15/2)



depepanbHoe rocyfapcTBeHHOE BloayKeTHoe

ob6pazoBaTenibHoOe yupexaeHune Bbicliero ob6pasoBaHms

«MOCKOBCKWMIN rocyAapCTBEHHbIN TEXHUYECKNIN YHUBEPCUTET

nMeHn H.3. bBaymMaHa (HauMoHanbHbIN MCCNeaoBaTeNbCKUIN YHUBEPCUTET)»

ONTMMMNUNALOA WKOJIbHUKOB «WWAI' B BYOQYLEE»

Kpurepun orneHUBaHUS OJTUMITHATHON PAbOTHI

[Tpoduis: Maremaruka,
[Tpeamer: Maremaruka

Kiace: 10

Baganne 1 (makcuvambmas onenka 12 6.)
Kpurepnii (BoiGparh cOOTBETCTBHE OIHOMY KPUTEPHIO) BaJjun
3amanve He pPEIeHo 0
Baganne pemeno Ha 25% 3
Bamanue pemeno wa 50% 6
Bamanue pemeno va 75% 9
Bamanue pemeno va 100% 12

Baganne 2 (makcnmaabHas ornenka 16 6.)

Kpurepuii (BRIGPATH COOTBETCTBHE OJTHOMY KPHTEDHIO) Bamn
SasaHue He pereHo 0
Bamanue pemeno Ha 25% 4
Bamanue pemeno va 50% 8
Bamanue pemeno Ha 75% 12
Bamanue pemeno va 100% 16

Bamganne 3 (makcuvambras onerka 16 6.)

Kpurepuii (BbIOpATh COOTBETCTBEE OJHOMY KPHTEPHIO) Bamn
Baganne He pereHo 0
Bamanue pemeno va 25% 4
Bamanue pemeno wa 50% 8
3amanue pemeno Ha 75% 12
Bamanue pemeno xa 100% 16

Bamanue 4 (makcumambhas onenka 16 6.)

Kpurepuit (BbIOpaTh cOOTBETCTBHE OAHOMY KPUTEPHIO) Bamn
3a1amHne He perreHo 0
Bamanue pemeno va 25% 4
Bamanue pemeno vHa 50% 8
Basmanue pemteno va 75% 12
Bamanmne pemeno ra 100% 16

Basanne H (makcumambHas onenka 20 6.)

Kpurepnit (BBIGPaTh COOTBETCTBHE OTHOMY KPUTEDPHIO) Bamn
3amanve He PEIeHo 0
Bamanue pemeno wa 25% 5
Bamanue pemeno va 50% 10
Bamanue pemeno Ha 75% 15
Bamanue pemeno va 100% 20

Baganne 6 (makcnvambmas omenka 20 6.)

Kpurepuii (BRIOpATh COOTBETCTBHE OJTHOMY KPHTEDHIO) Bamn
SasaHue He pereHo 0
Bamanue pemeno Ha 25% 5
Bamanue pemeno wa 50% 10
Bamanue pemeno Ha 75% 15
Bananue pemeno va 100% 20
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Pemenne BapuanTa Ne2 (MaremaTuka - 10 kiacc)

1. Nmeercs cemp kaptouek ¢ OykBamu C, O, b, A, U, K, . Cxonbkumu criocobamMu MOKHO
PaCTONIOKUTh BCE KAPTOYKH B PsiJl TaK, YTOOBI HE OBLIO TPEX COMIACHBIX MOJAPSA U HE ObLIO IBYX
rinacHbIX noapsa? (12 6amios)

Pewenue. JJonKHB 9epejoBaThcs ryacHble OYKBB H Os10Kkn U3 1-2 corsnacHbiXx. Bpemenno obozHaunM
rnacaeie A, cormacusie B. Konmaecerso ranacupix Gyxs 3, 6nokos cornmacupix 2, 3 mwau 4, u arobmr
‘I(‘-p(‘-ﬂ,OBﬁHHC 6]:-[.."[0 BOl]l\-IO}KHhI]\-I_._ 3TH KOMHYCCTBA HE JOMXKHBL pﬁBHH‘I&TBCﬂ 60.."[(‘-(‘ qem Ha 1.

Paztnennga cornacueix Ha Ginokn: 1) BB-BE, 2) BB-B-5, 3) B-BEB-B, 4) B-B-BB, 5) B-B-B-B.
[lepecunTaem cnocobLl depeJ0BaHUS IVIACHBIX OVKB U 9THX OIOKOB.

1) ABGABDBA,

2) ABEABAE, EBABAEBA,

3) ABABBAB, BABBABA,

4) ABABABB, BABABEA,

5) BABABAB.
B kaxioit w3 srux 8 xomdurypanuil mano samenuts tpu A Ha Tpu pasmse raacuse Oyxsw (3!
= 6 cmocoGoB) W 3aMenuTh YeTnipe B Ha paimbie coraacusie 6ykBor (4! = 24 cmocoba), B utore 8
yuuouaTes na 144.

OTtBet: 1152.

2. Iycts X, Y, Z — KopHU MHOrowieHa P(t) = t® —4t+2. Haiimure X' +y’ +2'. (16 Gawios)

Pewenue. Muorowien umeer 3 pasubix jelicrBurenbusix Kopus, nockoasky P(—10) < 0, P(0) > 0,

P(1) <0, P(10) > 0. Beipa3um 7-10 CTENEHB €r0 KOPHsI Y€PE3 MCHBIINEC CTCICHU:
2 = z(2?)? = z(4a — 2)? = 162° — 162% + 42 = 16(4x — 2) — 1622 + 4o = —162* + 68z — 32.

13 teopenst Buera nonydaem r+y+2z = 0; 22 +y2 422 = (r+y+2)? —2(xy+az+yz) = —2-(—4) = 8.
B wrore
2T +y +2"=-16-8+68-0+ 3(—32) = —224.

Orser: -224.
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3. B tpeyronsuuke ABC yron B pasen 60°, orpesok CH - Beicora. OKpyKHOCTb ¢ LIEHTPOM B
touke O, u pamuycom R = J13 onucana oxomno tpeyroipanka ABC. B tpeyronsauk BCH Brmcana

OKpPYXHOCTB ¢ 1ieHTpoM B Touke O, u paguycom I'=3— /3. Haiiyre nmuny O,0,. (16 6amnos)

Pemenne. 1) Ilycte BH=x. B mnpsamoyromeHoM  Tpeyronpauke  BCH umeem:
BH =x, BC = 2x, CH = /3x.

Torxa r=%,2r=(¢§—1)x, x=2+/3, BC =43 CH =6.

2) AC = 2Rsin60° = /13 -+/3 =/39.
AH =+/AC2 —CH? =+/39-36 = /3.

1 ciyuaii: Tpeyroiapauk ABC - ocTpoyrosbHbIii
AB =3/3.

3) Iposenem O,K L AB, K € AB. B npsimoyronbaoM
tpeyronsauke BO,K yron KBO, pasen 30°,

O,K =r, BO, =2r, BK =+/3r =3/3-3. Iycts M —
cepenuna AB. Torma O,K [|[OM,

BM =153, MK =3-1,5/3.

4) MO, =/BO? —BM? =|R? —27/4 =g.

2
5) 0,0,% = (MO, —r)’ + MK? =(\/'—%j +(3—1,5\/§)2 =19-10+/3. 0,0, = \19-10+3.

2 ciyuaii: TpeyroabHuK ABC - Tymoyronsubiii AB = J3.

3) Iposenem O,K L BH, K € BH. B npsimoyrosnsaom tpeyronsauke BO,K yron KBO, pasen
30°, O,K =r, BO, =2r, BK :\/§r =3\/§—3. [Tycte M — cepennaa AB . Torna O,K [|OM,
BM =0,5v/3, MK =2,5\/3-3.

4) MO, =/BO —-BM? =|R?~3/4 :%'

2
5) 0,0,2 =(MO, —r)” + MK’ =(\/§+%] +(2,5\/§—3)2 =31-1443. 0,0, = \/31-14+/3.



BAPUAHT 2 MATEMATUKA-2024 10 kmacc

Otger: \19-10+/3, /31-1443.

4. Haiinute Bce 3HAUCHUS X, 111 KOTOPBIX HEPABEHCTBO

\/Z(X + 2)2 +8x+a-7>(a +:|.)X2 +a(2x —1) —15 gepuo ans moboro a e[-3; —1].

(16 6anoB)
Pemenme: 2x° +16x+a+1>(a+1)x’ +a(2x-1)-15 Ay
<:>\/2x2+16x+a+l>a((x+l)2—2)+x2—15 *) o

[TycTb 115t HEKOTOPOTO (PUKCHPOBAHHOTO 3HAYCHUS
X HepaBeHCTBO (*) BbIONHsAETcA i Becex ae[-3;—1].

Paccmorpum  dynxumu  f(a) = \/2X2 +16x+a+l wu

g(a):a((x+1)2_2)+x2 —15. OOGnacte omnpenenenus b N I A I lf
-5 -4 |-3 €2 .10] 1 2 3 4

f(a) - MHOXeCTBO, YIOBIETBOPSIOIIEE HEPABEHCTBY l: A1

2x* +16x+a+1> 0. BeiOpanHoe 3HAYEHHE X g(a) =1

Y/IOBIETBOpSET HepaBeHCTBY 2X° +16X+a+1>0 mnpu
mobbix ae[-3;—1], 3mauut, 2Xx°+16x—2>0.Ilpu ac[-3;-1] pynxuus f(a) Bospacraer, u
f(a)>0.I'paduxom ¢ynkuuu f(a) sBusercs BerBb mapabonsl. DyHkiusa g(a) - nuHelHas

dynkmus, n g(—3) = —2x* —6x—12 < 0 a1s moboro X € R.
Jnist BeITTONTHEHMST HEpaBeHCTBa (*) s Bcex a e[—3; —1] HeoOX0IMMOo U T0CTaTOYHO, YTOOBI

XE(—oo;—4—\/1_7}u[—4+\/l_7;+oo),

{2x2+16x—2zo, X2 +8x—-12>0, {X(X+8)20,
< = X>—7, =
f(-1)>g(-D), J2x2 +16X > —2x 14,

X< -7,
2x% +16X > 4x° + 56X +196,

Xe(—w;—4—\/ﬁ]u[—4+\/ﬁ; +00), XG(—OO; _4_\/]7}u[_4+\/ﬁ; +oo),
xe[0;+), o [ x e [0;+0), <
X<-7,
{x2+20x+98<0, He (1042 -10+42),

xE(—lo—JE; —10+J§)u[—4+J1_7; +oo).

OTtBer: Xe(—lO—«/E; —10+\/§)u[—4+\/]7; +oo).

5. OcHOBaHHEM YeTBIpeXyrojabHON mnupamuabl SABCD sBusercs mnapamiaenorpamm ABCD co
CTOpOHAMU AB =413, BC=413 nu yriiom A, paBueiM 60°. Beicoroit mupamuasr SABCD

apisieTcs otpe3ok SO, rae O — Touka nepeceveHus nuaronaneit napamienorpamma ABCD. Haiinute
mwiom@aas cedeHus nupamuasl SABCD mnockoCThiO, MapauiesIbHOM IuaroHanu ocHoBaHus BD u
MPOXOAsIIeH yepe3 cepenuny pedopa SC u Touky P, nexarryro Ha BeIcOTe mupamMuabl SO, mpudem

SP = 2P0, ecnu paccTosiHUE OT TOYKH S 10 MIIOCKOCTH CEYEHUS paBHO 23. (20 6ammnoB)

3
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Pemenne. Iloctpoum ceuenne nupamunsl. [lycts P e SO, SP =2S0O,a M — cepeauna SC.

Otpeskn AM u SO sBisitorcss Mmeauanamu TpeyroiabHuka ASC, oHM mepecekaroTcst B Touke P.
CnenoBatenbHO, ceueHue MpoxoauT uepe3 Touky A. B muiockoctu BSD uyepe3 Touky P nposenem

npsamyo KN, mnapamiensnyto BD, KeBS, NeSD, %:%:2. Hckomoe ceuenune —

yeTbIpexyrobHUK AKMN.
O6o3naunM AB=a, AD=4a, ZA=«a, a=+13, o =60°.
np

0S¢
IMPOCKIHNHU CEYCHU Ha IJIOCKOCTh OCHOBAHUSA, (P - YIroJl MEXIY IJIOCKOCTHIO CCUCHHUA U IJIOCKOCTBIO

ITnomans cedenus AKMN Oynem Bbrauciats no ¢popmyiae S, =

,TIe Snp - IJIOIIAJb

ocHoBaHus. Haiijiem 1utomiap mpoeKIuy CeYeHHs Ha IJIOCKOCTh OCHOBaHMs. [Ipoekiuel sBisercs
yerpipexyronbauk ALQR. ITnomtans napanenorpamyma ABCD pasna S = AB- ADsina =4a’sing,

S =264/3.

[Tnomaae MPOEKIMK CEYSHUST BEIYHUCIIAETCS 10 (hopmyJie

S(2 12) S
S,p =2(S.0r +Srap) = E(g"‘ggj = 5 =1343.
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[Tm0oCcKOCTh CedeHMs M TUIOCKOCTh OCHOBAHUS IepecekaroTcst mo npsmoi EF, mapamnensnoit BD u
npoxoasmiei uepes Touky A. Ilycts CG — nepnennukynsip x npsmoit EF, H e MF, HG L EF.

VYron CGH — yroa Mexy MiIoCKOCTBIO CEYEHUS U TUIOCKOCTHIO OCHOBAHUS, OH PAaBEH (.

Paccrostnue ot TOukH S A0 IINIOCKOCTHU CCUCHUSA paBHO PACCTOAHUIO OT TOUYKHU C J0 IIIIOCKOCTH

CedyeHUs U paBHO d = 2/3.

Otpesok CG — Bricora Tpeyroibparka ECF, EF -CG = EC-CFsin¢,

o _ EC-CFsina _ 2BC - 2CDsin 60° ~ BC-CD+/3 _4MB.
EF J4BC? +4CD? —2.4BC-CDcos60° /BC’+CD’-BC-CD 13

[Mpoenem neprnenaukyasip CT k mpsmoit GH, mimmua storo meprnenaukyispa pasHa d. Torma

CT d\13 1 V3

sing=——=———=—=, @=30° cosp=—.
Y7cc 4z 20 =5
T
S
oy = P = 26. d
Cos @
Orser: 26. L _
G 3/3a
7

6. 3a BpeMst 0OCBOEHHS KOCMHUYECKOTO MPOCTPAHCTBA HAa Pa3IMYHbIX OpOUTaX CKOIUIMCH COTHU
THICAY 00BEKTOB KOCMUYECKOT0 Mycopa. JlanpHeilee nenoiab30BaHue KOCMUYECKOTO
MPOCTPAHCTBA MOXKET OBITh CYIIECTBEHHO OCJIOKHEHO BO3PACTAOIIEH yrpo30ii CTOJIKHOBEHUS C
3TUM MycopoM. CoIacHoO pe3ysibTaTaM UCCIeI0BaHUM yaaneHue 3-5 KpynHbIX 0ObEKTOB B ol ¢
HU3KHUX OKOJIO3€MHBIX OpPOHT MO3BOJISIET MPEAOTBPATUTH LIETTHYIO PEAKIHIO POCTa OOBEKTOB
KOCMUYECKOro Mycopa B Oynymiem. Ha naHHbIi MOMEHT paboTaroiieil TEXHOIOTHEeH 10 yTHIIN3aIiH
KOCMHUYECKOT0 MycCOpa SIBJISIETCS YBOJ CTAPbIX CIIYTHUKOB. DTO MOXHO C/EJaTh C TOMOIIIbIO
anmnapaToB-3aXBaTYMKOB, KOTOPbIE OYKCHPYIOT MyCOp Ha OpPOUTHI JIsl 3aXOPOHEHHUSI.

Paccmorpum  miiockocTh  opOuTHl  3axopoHeHus. IlycTe KpymHBIif
¢dbparMeHT Mycopa IBUXETCS B 3TOM IUIOCKOCTH MO 3JUIMITHYECKOU
opoute ¢ Oonpmioit momyochbto, paBHou 7000 xm. (Hdns ymobcTBa
BBIYUCIICHUH BCE pacueThl OyJeM MPOU3BOIUTH B THICSYAaX KUIOMETPOB.)
[TycTb ypaBHEHUE TPAaeKTOPUU JABHKEHUS OOJIOMKA 3a/1aHO CIIEAYIOUIUM

obpazom: 49x* +40(y —3)> =1960 .

Ha HekoTopoMm ynaneHuu oT yka3aHHON OpOUTHI HAXOIUTCS KOCMUYECKast
Hay4yHas CTaHLWA, ypaBHEHUE JBAYKEHUS KOTOPOH

25x? +16(y —3)* =400 . C Hee cTapTyeT JeTaTelbHBbIi annapar, KOTOpbIii

2 _ 2
x b ZZyo)

JABHXKCTCA 11O HCpCXOZ[HOﬁ AIIIUITUYSCKOM TPACKTOPHUH: =1. On JAOJIKCH COBCPIIUTDH
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MaHEBP I10 MEePEXOy C OAHON OPOUTHI HA APYTYIO U IJIABHO MOAOUTH K OOJIOMKY J1JIsi U3BMEHEHHSI €T0

CKOPOCTH U HAITPABJICHUS JBUKCHUS.

I/IBBGCTHO, qToO CKOpOCTB JOBUXKCHUA 110 BHHHHTquCKOﬁ 0p61/ITe BHU1a
2 2
X —c . y
(bz +¥:L a>b, c=+a’—b" , c GONBIIONH MOMYOCHIO, PABHOH @, BBIYUCIAETCA IO

2 1
bopmyne V = y(———}, 1 ~3,9-10°x1° | ¢* -rpaBUTALMOHHEI  TIOTeHIMAn 3eMim, F  —
r a

PaCCTOAHUC OT HaYaJla KOOpAWHAT, paCIIOJIOKECHHOI'O B OJHOM U3 (bOKYCOB SJIJIMIICA, A0 I[BH)I(yHleﬁCSI
TOYKH.

Haligute MUHUMaJIbHYIO CKOPOCTH JIBHXKEHHSI OCKOJKOB KOCMHUYECKOIO Mycopa Ha YKa3aHHOMH
opbute. Ompeznenure mapamerpsl z, Y,, €CIM H3BECTHO, YTO IEPEXOIHAsl TPACKTOPHUs IOJKHA

MIPOXOJUTH Yepe3 TOUKY, B KOTOPOH CKOPOCTh IBHYKEHUS 00JJOMKOB MaKCHMaJIbHA U MPOXOINUTH Yepe3
TOYKY OpOWTHI HAyYHOU CTAHIIUHU, B KOTOPOU CKOPOCTH JIBHKEHHSI CTAaHIIMM MUHUMAaIIbHA. Brimummre
YpaBHEHHE TIEPEXOMHOMN opOuTHL. (20 6amoB)

Pemenne. Ananuzupys GopMmyny CKOPOCTH, MOXKHO 3aMETUTh, YTO
MUHUMAaJIbHOE 3HAYEHHE CKOPOCTH JIBIKEHUS IO AIUTUNTHYECKON
opbuTe JoCTUTaeTCs B BEPILMHE JUIAICA, HAU0OJIee YIaIeHHON OT
dbokyca, B KOTOPOM HAXOAMTCS HAYalo KOOpJAUHAT, a
MakcuMaibHOe — B Ommkaiimedt xk ¢okycy Beprimse. [loatomy
Mepexo/iHas TPACKTOPHSI IOJKHA MPOXOoaAUuTh yepes Touku M(0, -4)

o
-.
e
-

—

P

u N(0, 7).

Jlist HaxoxKeHust ckopocTu paccMotrpuM Touky (0,10)

—

N o —— =
-1

-
.

-

jz 397'4 =J5,6-2~47
C

3I[GCL MBI Y4IH, 9YTO paC‘-IéTBI AcCJIaJIn B ThICAYaX KUIJIIOMETPOB.

. 5 4
’ 7-10000

(010)= V = ;{%-%):

Z{HH HaXO0XIACHUA HCpCXOI[HOP'I TPACKTOpUHA yuTeMm CUMMCTPUIO OJIJIAIICA, IMOJIOKUM
X=0 = y-y,=*tz =y=Yy,-2=-4 y=y,+2=8 = y0:8;24:2, 2=6
2 92
2 2
OtBet: 4,7; 6; 2; X_2+M =1
5 6



depepanbHoe rocyfapcTBeHHOE BloayKeTHoe

ob6pazoBaTenibHoOe yupexaeHune Bbicliero ob6pasoBaHms

«MOCKOBCKWMIN rocyAapCTBEHHbIN TEXHUYECKNIN YHUBEPCUTET
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ONTMMMNUNALOA WKOJIbHUKOB «WWAI' B BYOQYLEE»

Kpurepun orneHUBaHUS OJTUMITHATHON PAbOTHI

[Tpoduis: Maremaruka,
[Tpeamer: Maremaruka

Kiace: 10

Baganne 1 (makcuvambmas onenka 12 6.)
Kpurepnii (BoiGparh cOOTBETCTBHE OIHOMY KPUTEPHIO) BaJjun
3amanve He pPEIeHo 0
Baganne pemeno Ha 25% 3
Bamanue pemeno wa 50% 6
Bamanue pemeno va 75% 9
Bamanue pemeno va 100% 12

Baganne 2 (makcnmaabHas ornenka 16 6.)

Kpurepuii (BRIGPATH COOTBETCTBHE OJTHOMY KPHTEDHIO) Bamn
SasaHue He pereHo 0
Bamanue pemeno Ha 25% 4
Bamanue pemeno va 50% 8
Bamanue pemeno Ha 75% 12
Bamanue pemeno va 100% 16

Bamganne 3 (makcuvambras onerka 16 6.)

Kpurepuii (BbIOpATh COOTBETCTBEE OJHOMY KPHTEPHIO) Bamn
Baganne He pereHo 0
Bamanue pemeno va 25% 4
Bamanue pemeno wa 50% 8
3amanue pemeno Ha 75% 12
Bamanue pemeno xa 100% 16

Bamanue 4 (makcumambhas onenka 16 6.)

Kpurepuit (BbIOpaTh cOOTBETCTBHE OAHOMY KPUTEPHIO) Bamn
3a1amHne He perreHo 0
Bamanue pemeno va 25% 4
Bamanue pemeno vHa 50% 8
Basmanue pemteno va 75% 12
Bamanmne pemeno ra 100% 16

Basanne H (makcumambHas onenka 20 6.)

Kpurepnit (BBIGPaTh COOTBETCTBHE OTHOMY KPUTEDPHIO) Bamn
3amanve He PEIeHo 0
Bamanue pemeno wa 25% 5
Bamanue pemeno va 50% 10
Bamanue pemeno Ha 75% 15
Bamanue pemeno va 100% 20

Baganne 6 (makcnvambmas omenka 20 6.)

Kpurepuii (BRIOpATh COOTBETCTBHE OJTHOMY KPHTEDHIO) Bamn
SasaHue He pereHo 0
Bamanue pemeno Ha 25% 5
Bamanue pemeno wa 50% 10
Bamanue pemeno Ha 75% 15
Bananue pemeno va 100% 20
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